

ВРЕМЕНА ГОДА

Занятие для детей старшей
группы с ЗПР

Подготовила учитель-
дефектолог Хмырова
Галина Викторовна



Цели занятия

- Актуализация словаря по изучаемой теме
- Совершенствование грамматического строя речи
- Развитие связной речи
Формирование умения устанавливать причинно-следственные связи и отображать их в речи
- Развитие зрительного внимания, наглядно-образного мышления

Оборудование

- Макет яблони (летом, осенью, зимой, весной);
- Две корзины;
- Муляжи фруктов;
- Фонограмма П.И.Чайковского «Времена года».

Жила-была яблоня. Она росла в саду, около домика с верандой, среди других деревьев, меньше и младше ее. Летом яблоня заботливо вскармливала свои яблочки, баюкала их под пение птиц, подставляла то одним, то другим боком солнцу, укрывала в густой листве от непогоды. Недаром ее яблоки были самыми румяными и вкусными во всем саду.



Игра «Собери фрукты в корзины»

- Осень пришла, стали ночи длиннее,
- Света, тепла не хватает деревьям.
- Листья желтеют, ах, опадают.
- Дети по листьям шуршащим шагают.
- -Почему опадают листья с деревьев?
- -Почему листья желтеют, краснеют осенью?
- -Что будет, если листья на зиму останутся на деревьях?



Давайте соберем фрукты в корзины.

-Сколько яблок собрала Оля?

-Сколько яблок собрал Ваня?

-Давайте посчитаем!

-Кто больше? На сколько?



Осенью хозяева домика с верандой собирали урожай в большие корзины и уезжали до весны. Яблоня, помахав им вслед легкими, свободными от плодов и листьев ветками, принималась ждать первого снега.



Всю ночь на землю падал снег. Его хватило бы на всех. А утром все белым-бело, дома, дороги замело. Снег на деревьях и домах, он на крылечке и кустах.

-Почему утром все стало белым-бело?

-Что засыпал снег?

-Почему хорошо, когда зима снежная?



На улице холодно, дует ветер, метет снежная пурга.

А мы вспоминаем наш сад и яблоньку.

Мы приготовили сок из яблок.

-Как называется сок из яблок? Яблочный сок.

-Варенье из яблок – яблочное варенье.

-Начинка для пирога – яблочная начинка.



Пальчиковая гимнастика. Круглый год.

-Давайте поиграем!

Круглый год, круглый год!

(Сжимаем в кулак пальцы правой руки и вращаем
большим пальцем)

За зимой весна идет, а за весною следом торопится к нам лето. И у кого не спросим – идет за летом осень.

А за осенью сама вновь идет, спешит зима.

(Поочередно соединяем большой палец с остальными,
на название каждого времени года).

Затем повторяем гимнастику с другой рукой.



Весна пришла к нам неожиданно рано.
Потягиваясь и зевая, просыпались удивленные
деревья.

Наступила весна и подул южный ветер. Солнце светит все ярче, припекает сильней. Тают быстро сугробы, и ручьи, словно реки, все становятся шире и бегут все быстрей!.



Все яблони стали наряжаться, прихорашиваться.

Начался настоящий бал.

Прилетели гости – птицы, бабочки, пчелы.



Почему стали таять сугробы?

-Почему подул южный ветер?

-Почему ручьи становятся все шире и бегут все быстрее?

Давайте поиграем!

-Шепчет солнышко листочку:

-Не робей, голубчик.

И берет его из почки за зеленый чубчик.



Ребята, давайте украсим веточки яблони листочками , цветами.



Спасибо за внимание!

